« Peines de coeur et tourments
du jeune Tanjaoui Larbi Salmi »

Un film de Moumen Smihi




Bio-Filmographie de M S

Moumen Smihi est né en 1945 dans les vieilles familles musulmanes de Tanger.
Son adolescence se déroule dans la médina où fleurit la contre-culture américaine de Allen Ginsberg et William Burroughs. Tennessee Williams et Truman Capote rendent alors visite à leurs amis Jane et Paul Bowles.

Smihi fait des études de cinéma à Paris à l’Idhec, où enseigne Georges Sadoul, membre du groupe des Surréalistes, et à l’Ecole des Sciences Sociales, avec Roland Barthes, l’un des fondateurs du Structuralisme français.

Le premier film de Smihi est un court métrage, « Si Moh Pas-de-Chance », remarqué par Henri Langlois, Jacques Tati et Jean Rouch, qui lui donnent le grand prix du Festival de la Francophonie en 1971.

Depuis Smihi réalise et produit une dizaine de longs métrages : « Chergui » (1975), « Les Récits de la Nuit » (1981), « Caftan d’Amour » (1986), « Chroniques marocaines » (1993), « Le Gosse de Tanger » (2005), «  Les Hirondelles » (2008)… donnent à voir un cinéma indépendant, de recherche et de responsabilité à la fois, d’une forte aspiration esthétique, une écriture dans la modernité des sciences humaines (comme la psychanalyse) et des libertés.
